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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 

08 (oito) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se no 

Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da Câmara 

Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, sob a 

Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 10ª (décima) 

Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 

às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel 

Renege Soares Batista, Francisco Junior Alves, Valmir Pereira da Costa Neto, 

Gutemberg Dantas Saraiva de Queiróz, Davy Soares da Costa, João Dantas e 

João Maria de Oliveira Gonçalves, verificou-se a ausência dos vereadores José 

Gomes da Silva e Fabricio Antônio dos Santos, que justificaram suas ausências 

a sessão por motivo de ordem pessoal. O Senhor Presidente Vereador Emanoel 

Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 07 (sete) 

Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário 

Vereador Davy Soares da Costa para Secretariar os trabalhos da Sessão.  O 

Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 

submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 

sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 

Secretário deu conhecimento do Projeto d do Projeto de Lei nº 010/2025, que 

dispõe sobre a a Instituição do dia da Cavalgada RN/PB, a ser comemorada                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

no dia 1º de junho, no âmbito do Município de Jardim de Piranhas/RN e dá outras 

providências.  Decreto Legislativo nº 013/2025, que concede Título de Cidadão 

Jardinense a Sr. Rafael Andriola da Silva. Requerimento nº 064/2025, de autoria 

dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves e Fabricio Antônio 

dos Santos requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2025, de autoria do 

vereadorEmanoel Renege Soares Batista, que “concede Título de Cidadão 

Jardinense ao Sr. Fernando Carlos do Santos Silva e dá outras  providências.” 

A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento 

nº 065/2025, de autoria do Vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, requerendo 

que que seja inserida em Ata Moção de Pesar  pelo falecimento da Sra. Maria 

Inês  Gomes, conhecida como Maria de Mal, ocorrido no dia 06 de maio de 

2025, na cidade de Caicó/RN. A falecida contava com 94 anos de idade. 

Solicita-se ainda que toda a família da homenageada seja devidamente 

comunicada deste ato de solidariedade e respeito. Requerimento nº 066/2025, 

de autoria do Francisco Junior Alves  ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Rogério Soares, solicitando a  recuperação do meio-fio em ambos 

os lados da RN-288, no trecho compreendido entre o Posto Nossa Senhora 

dos Aflitos e a ponte sobre o rio Piranhas. Tal medida se faz necessária tendo 
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em vista o avançado estado de deterioração do referido meio-fio, o que 

compromete não apenas a estética urbana, mas também a segurança de 

pedestres e motoristas que transitam pelo local. Requerimento nº 067/2025, de 

autoria do vereador |João Maria de Oliveira Gonçalves ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Jardim Pilhares, solicitando a pavimentação e drenagem 

da Rua Severino Gomes de Silva, situada no Bairro São José. Tal solicitação se 

faz necessária diante das recorrentes reclamações dos moradores, que 

enfrentam sérios transtornos com a poeira no período seco e com a lama e 

alagamentos no período chuvoso, além das dificuldades de acesso e tráfego de 

veículos. A pavimentação e drenagem da referida via trarão melhor qualidade de 

vida, segurança e valorização dos imóveis da localidade. Moção de Parabéns n 

005/2025, de autoria do vereador Davy Soares da Costa, a ser consignada nos 

anais desta Câmara Municipal e encaminhadas aos homenageados: Andrielly 

Rodrigues Araújo Santos e Marilene Estevão, pela passagem de seus 

aniversários, desejando-lhes saúde, paz, felicidades e sucesso em suas 

trajetórias pessoais e profissionais. Que esta data especial seja repleta de alegria 

e boas realizações, junto aos familiares e amigos. Diante do exposto, requeiro 

que seja dado conhecimento desta homenagem às ilustres aniversariantes. 

Moção de Parabéns nº 006/2025, de autoria do mesmo Edil, a ser consignada 

nos anais desta Câmara a todas as mães, em especial à minha mãe, Sra. 

Lidiane, pela passagem do Dia das Mães,  que  comemorado no próximo 

domingo.  É uma justa homenagem a todas aquelas que representam o amor 

incondicional, o cuidado e a força que sustentam nossas famílias e nossa 

sociedade.  GRANDE EXPEDIENTE: falou o vereador GUTEMBERG DANTAS 

DE QUEIRÓZ que iniciou sua fala saudando os colegas parlamentares, o público 

presente na galeria, os ouvintes da Rádio 87,9 FM Vale do Piranhas e os 

internautas. Em seguida, destacou a importância da data de 8 de maio, quando 

se comemora o aniversário de 43 anos do clube Real Sociedade Independente, 

tradicional agremiação esportiva do município de Jardim de Piranhas. O 

vereador homenageou tanto a diretoria atual quanto as antigas gestões do clube, 

reconhecendo o empenho de todos que contribuíram com sua história. Também 

relembrou com satisfação o período em que presidiu o clube por cinco anos, logo 

no início da trajetória da entidade, em tempos difíceis, com pouco apoio do poder 

público, mas com conquistas esportivas relevantes, como títulos municipais e 

estaduais. O parlamentar destacou ainda que a rivalidade saudável entre o Real 

Sociedade Independente e o CAP (outra equipe tradicional da cidade) foi 

fundamental para o crescimento do futebol local e para a promoção do esporte 

na região. Na sequência, o vereador comentou um evento de grande relevância 

internacional: a eleição do novo Papa da Igreja Católica. Expressou sua alegria 

como cristão católico ao ver a escolha de Leão XIV, o primeiro papa americano, 
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sucessor de Pedro e sucessor também de Francisco, a quem fez elogios por sua 

liderança carismática, abertura da Igreja aos mais pobres e pela defesa de uma 

instituição mais inclusiva. Destacou o perfil jovem e conciliador do novo pontífice, 

esperando que sua gestão siga os passos de Francisco, promovendo justiça 

social, diálogo inter-religioso e fortalecimento da fé no mundo. Em outro 

momento do discurso, o vereador celebrou o anúncio da duplicação da BR que 

liga Natal a Mossoró, feita recentemente pela governadora Fátima Bezerra. Ele 

ressaltou a importância econômica e social dessa rodovia, por onde escoam 

produções essenciais do estado, como petróleo, sal e agricultura. Aproveitou a 

ocasião para sugerir que a duplicação seja estendida até a divisa com a Paraíba, 

passando por Serra Negra do Norte, o que beneficiaria não apenas Jardim de 

Piranhas, mas todo o Seridó. O parlamentar reforçou que esse pedido poderá 

ser feito diretamente à governadora durante sua visita à cidade, na inauguração 

da RN-288, uma obra muito aguardada e agora concluída, que liga Acari até a 

divisa paraibana, melhorando a mobilidade e a segurança na região. Encerrando 

seu pronunciamento, o vereador prestou uma homenagem póstuma à senhora 

Maria de Mal, figura bastante conhecida e querida pela população jardinense. 

Ele destacou sua trajetória de trabalho como costureira, sua dedicação à família 

e sua contribuição à comunidade, solidarizando-se com os familiares, 

especialmente com Damiana, funcionária da Câmara e filha da falecida.  ORDEM 

DO DIA: Presente no momento 07 (sete) vereadores, o senhor presidente 

submeteu a discussão o Requerimento nº 060/2025, de autoria dos vereadores 

Fabricio Antônio dos Santos, Davy Soares da Costa e Francisco Junior Alves, 

requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Lei nº 006/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 

Gonçalves, “EMENTA: Declara o "São João da Vila", realizado no bairro Santa 

Cecília, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Jardim de Piranhas.” 

A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento 

nº 061/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados 

os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

010/2025, de autoria do vereador Emanoel Renege Soares Batista, que 

“concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Francisco Eduardo Juvino e dá 

outras providencias.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 

única. Requerimento nº 062/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que 

sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 011/2025, de autoria do vereador Fabrício Antônio dos 

Santos Batista, que “concede Título de Cidadã Jardinense a Sra. Francineide 

Dutra de Araújo.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 

única. Ninguém querendo discutir as matérias, as mesmas foram postas em 

votação sendo aprovadas por todos os vereadores presentes. O Senhor 
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presidente passou para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final  o 

Projeto de Lei nº 010/2025 e o projeto de Decreto Legislativo nº  013/2025. Ficam 

em pauta para discussão e votação o Projeto de Lei nº 005/2025 e os projetos 

de Decretos Legislativos nºs 010 e 011 requerimentos nºs 064 ao 067/2025. O 

Senhor Presidente facultou a palavra, aos líderes de Partidos, Vereador 

Gutemberg Dantas de Queiroz, agradeceu ao secretário de obras por atender 

solicitações feitas em sessões anteriores, como a reposição de lâmpadas nas 

comunidades da Piedade e Emboca, além do conserto de uma galeria na Rua 

Duque de Caxias, problema antigo que causava transtornos e riscos à população 

local. Aproveitou também para homenagear e parabenizar todas as mães pelo 

Dia das Mães, com destaque especial às mães jardinenses, expressando 

gratidão em nome da própria mãe, já falecida. O Vereador Francisco  Junior 

Alves iniciou sua fala parabenizando o clube Real Sociedade Independente 

pelos seus 43 anos de fundação, destacando o trabalho da diretoria atual, em 

especial do presidente Galdino, pelo incentivo ao esporte local. Desejou sorte ao 

time na final do campeonato municipal, ressaltando a importância da disputa 

para o município. Em seguida, homenageou todas as mães pelo Dia das Mães, 

com uma menção especial à sua mãe, Dona Isabel, de 88 anos, expressando 

gratidão e carinho. O vereador também comentou a visita da governadora Fátima 

Bezerra ao município no dia seguinte, para inauguração da RN-288, obra há 

muito reivindicada pela população e pela Câmara. Destacou a importância da 

estrada para a mobilidade, segurança e desenvolvimento econômico da região, 

além da melhoria na qualidade de vida dos motoristas, especialmente dos 

taxistas. Por fim, elogiou também a entrega do IERN, escola técnica que 

beneficia não só Jardim de Piranhas, mas cidades vizinhas, considerando um 

grande avanço para a educação local. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 

presidente facultou a palavra, fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA 

iniciou sua fala destacando a importância do dia para o clube Real Sociedade 

Independente, relembrando sua trajetória como atleta e treinador da equipe, 

especialmente a conquista do título em 2001 contra o time de Caicó, com 

destaque para os jogadores locais. Em seguida, comemorou a inauguração da 

RN-288, marcada para o dia seguinte (9 de maio), agradecendo à governadora 

Fátima Bezerra pela realização de obras importantes para Jardim de Piranhas e 

para todo o Seridó. Finalizou parabenizando todas as mães pelo Dia das Mães, 

celebrado em 12 de maio, desejando saúde e paz a todas as famílias do 

município. O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ usou da palavra 

para transmitir à presidência da Casa uma solicitação de um cidadão presente 

na sessão, pedindo a recuperação das vias do Conjunto Prefeito Zé Henrique, 

que, segundo ele, se encontram em estado crítico, com muitos buracos e sem 

condições adequadas de acessibilidade. O vereador destacou que o pedido é 
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justo e reforçou o encaminhamento à Secretaria de Obras, pedindo urgência na 

resolução do problema. Esclareceu ainda que a interferência do cidadão durante 

a sessão não foi permitida por questões regimentais, e não por má vontade da 

Câmara, pedindo compreensão. Reforçou sua disposição em ouvir e representar 

as demandas da população tanto durante quanto fora das sessões. O vereador 

VEREADOR FRANCISCO JUNIOR ALVES iniciou relembrando uma final de 

futebol em 1986 em Natal, da qual participou como torcedor, e mencionou que o 

vereador João Dantas foi o técnico naquela ocasião. Em seguida, comentou a 

votação na Câmara dos Deputados que aprovou o aumento de vagas para 

deputados federais e estaduais, destacando que o Rio Grande do Norte será 

beneficiado com 2 novas vagas federais e 6 estaduais, o que, segundo ele, 

ampliará o acesso a emendas e investimentos para o estado. O vereador 

também mencionou um requerimento seu solicitando ao prefeito a recuperação 

do meio-fio danificado na entrada da cidade, entre o posto Nacional e a ponte 

sobre o Rio Piranhas, sugerindo também aplicação de cal para embelezamento. 

Relatou que o prefeito se comprometeu com a obra. Reclamou ainda de 

pequenos serviços inacabados pela empresa responsável pela RN-288, como 

esgotamento lateral e acabamento próximo ao lixão. Por fim, sugeriu a instalação 

de duas lombadas na entrada e saída do parque industrial, nas imediações de 

Zezinho de Lica , para reduzir acidentes frequentes. Encerrou desejando um bom 

fim de semana a todos e homenageou mais uma vez as mães pelo seu dia. O 

vereador JOÃO MARIA DE OLIVEIRA GONÇALVES iniciou pedindo apoio dos 

colegas para marcar uma reunião com o prefeito e o secretário de obras, visando 

esclarecer a paralisação dos trabalhos de calçamento e construção da 

passagem molhada na comunidade Timbaubinha. Ele explicou que, há cerca de 

um mês, as obras foram interrompidas, e a população tem cobrado uma posição 

sobre a continuidade dos serviços. João Maria sugeriu que, caso a empresa não 

termine a obra, ela deve ser responsabilizada, pois a situação está prejudicando 

o trânsito na localidade. O vereador também convidou os agricultores do 

município a se unirem para formar uma associação que possa buscar apoio para 

o setor, especialmente para a obtenção de máquinas agrícolas que ajudem no 

desenvolvimento da agricultura local. Ele anunciou que, na quinta-feira, irá 

protocolar um requerimento para formalizar essa iniciativa. Por fim, o vereador 

desejou um feliz Dia das Mães, em nome de sua mãe Marta e de sua esposa 

Ana Isa, para todas as mães do município e do Brasil. O senhor presidente 

vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA iniciou cumprimentando 

todos os presentes e informando um aviso importante para a população de 

Jardim de Piranhas: o cartório eleitoral estará disponível no fórum da cidade na 

próxima quarta e quinta-feira (14 e 15 de maio), das 8h às 16h, para serviços 

como primeiro título de eleitor, segunda via, transferência de domicílio eleitoral, 
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e outras questões relacionadas ao cadastro eleitoral. Ele ressaltou que essa é 

uma oportunidade para quem precisa de justificativa de voto e para quem não 

quiser se deslocar até Caicó. O vereador também fez uma homenagem ao Real 

Sociedade Independente pelos seus 43 anos de existência, parabenizando a 

diretoria do clube pelo trabalho dedicado em prol da comunidade. Em seguida, 

ele mencionou que o próximo Dia das Mães, celebrado no dia 11 de maio, é uma 

data especial para expressar amor, gratidão e reconhecimento às mães. Ele 

aproveitou para homenagear a sua mãe Marluce, que já faleceu, e sua esposa 

Alana, desejando um feliz Dia das Mães a todas as mães do município e do 

Brasil. Ele refletiu sobre a importância das mães na vida das pessoas e o orgulho 

de ter a mãe por perto. Por fim, encerrou sua fala agradecendo a todos e 

desejando que fiquem com Deus. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, designando outra 

para o dia 15 de maio de 2025, do que para constar lavrou-se a presente ata, 

que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º 

Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges 

Marques a digitei. Sala das Sessões, em 08 de maio de 2025.   
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